
Ata da nongentésima octogésima terceira (983ª) Reunião Ordinária de
Vereadores, realizada no dia onze do mês de fevereiro do ano de dois
mil e vinte e seis (11/02/2026), na sede da Câmara Municipal de Piau,
às dezessete horas, com tolerância de quinze minutos, presidida pelo
Sr. Emiliano Resende de Carvalho, que iniciou a sessão. Feita a
chamada, registrou-se a presença, na Câmara Municipal de Piau, dos
Vereadores Emiliano Resende de Carvalho, Adriana Viana de Souza,
Pedro Pereira Monteiro Neto, Milton César de Oliveira e Castro,
Carlos Roberto de Castilho, Vanessa Kneipp Rezende Oliveira,
Nilmar dos Santos Paiva, Paulo Giovani Alvim da Silva e Gilson de
Oliveira e Castro. Iniciado o Pequeno Expediente, procedeu-se à
apreciação da ata anterior, a qual foi devidamente aprovada por
unanimidade. A seguir, apreciaram-se os requerimentos nº 010 e
011/2026, do vereador Gilson de Oliveira e Castro; nº 013 e 014/2026,
do vereador Emiliano Resende de Carvalho; nº 008 e 009/2026, do
vereador Paulo Giovani Alvim da Silva; nº 012, 015 e 016/2026, do
vereador Nilmar dos Santos Paiva; nº 006 e 007/2026, da vereadora
Vanessa Kneipp Rezende Oliveira; nº 001 e 002/2026, da vereadora
Adriana de Souza Viana; e nº 003, 004 e 005/2026, do vereador
Milton César Lopes e Castro. Em seguida, todos os requerimentos
foram devidamente aprovados em Plenário. Nada havendo na Ordem
do Dia, iniciou-se a Palavra Livre dos Vereadores. Com a palavra, a
vereadora Adriana desejou boa-noite a todos e afirmou que estava
sendo procurada pela população a respeito do transporte José Maria
Rodrigues. Nesse sentido, relatou que o transporte estabeleceu um
limite de doze pessoas em pé e, assim, quando sai o último horário de
ônibus, sentido Juiz de Fora–Piau, ele estaria lotado, deixando muitas
pessoas para trás. Ainda, a vereadora reclamou sobre as condições do
transporte. Nesse contexto, solicitou um ofício sobre a questão. Além
disso, desejou um bom carnaval aos piauenses. Por fim, agradeceu ao
vereador Gilson pela sua iniciativa de montar uma associação no
Bairro dos Paivas. Com a palavra, o vereador Milton César desejou
boa-noite a todos e mostrou fotos da estrada no Preste, dizendo que a
arrumaram apropriadamente, fazendo vazante e jogando escórias após
a passagem da máquina. Em seguida, disse que a prefeitura mexeu na
estrada do Morro do Buquinho, colocando uma manilha maior, tendo
em vista que a água estava passando por cima. Nesse sentido, o
vereador defendeu que não era o momento certo para mexer nessas
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manilhas. Assim, disse que conversou com um servidor, e este
afirmou que passaria escórias na estrada nos próximos dias. Por fim,
solicitou um ofício à prefeitura sobre a situação dessa estrada, pedindo
para que passem o caminhão de escória. A seguir, reiterou o seu
pedido para que o mata-burro, depois do “Lalá”, seja reformado, uma
vez que a sua cabeceira quebrou e jogaram terra, causando um buraco.
Além disso, reiterou a sua solicitação para manutenção do mata-burro
na Vargem Grande, na direção do Silmar e logo após a ponte, visto
que está inutilizado por não ter porteira e pelas pessoas passarem ao
lado dele. Assim, pediu para que a prefeitura procure saber se as
pessoas preferem que o mata-burro seja colocado em outro lugar ou
que coloquem uma porteira. Em seguida, disse que, na estrada
próxima ao Guilherme Lima, estava precisando de escórias, antes dele
e antes da entrada do Marquim. Nesse sentido, solicitou um
requerimento para essa questão. Além disso, relatou que a empresa
VIVO ficou fora do ar por dois dias nessa semana e, sendo assim,
reclamou do serviço ofertado no município. Dessa forma, solicitou o
envio de ofício à prefeitura, pedindo para que a situação seja
resolvida. Ademais, informou que um produtor disse que o fio da
Cemig havia sido arrebentado, e a empresa não o arrumou. Dessa
forma, solicitou o envio de ofício à Cemig. Com a palavra, o vereador
Carlos desejou boa-noite a todos e parabenizou a associação do Bairro
do Rosário. Além disso, disse que estará junto com a associação do
Bairro dos Paiva para solucionar as demandas da população. Ademais,
agradeceu à equipe da prefeitura que estaria cuidando das estradas
neste período de chuva. Com a palavra, a vereadora Vanessa desejou
boa-noite e solicitou o envio de um requerimento à prefeitura para que
sejam tomadas medidas acerca do acúmulo de água em frente à casa
da Luzia, no Córrego dos Almeidas. A seguir, solicitou o envio de um
ofício à prefeitura pedindo informações sobre os gastos de
alimentação dos policiais, referente à relação anterior à requisição.
Além disso, informou que estará em reunião com o Prefeito e o diretor
de Esporte a respeito da integração da população rural aos esportes. 
Com a palavra, o vereador Nilmar desejou boa-noite e relatou a
reunião interna entre os vereadores, a secretária Fernanda e a
servidora Andreza. Nesse sentido, disse que abordaram a questão da
criança com deficiência. Em resumo, explicou que a prefeitura iria
comprar a cadeira e construir a rampa, com prazo até setembro.
Assim, segundo o vereador, a secretária de Educação tentou coagi-lo
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pelas suas falas em plenário. Nesse sentido, disse que a Vanessa e o
Milton César fizeram as mesmas observações sobre o caso, utilizando
a mesma palavra. Dessa forma, argumentou que todos os vereadores
têm direito de trazer as situações relatadas pela população. Em
seguida, relatou que o ônibus do boiadeiro não tem monitor escolar
nem cadeirinha. Além disso, informou que o transporte para as
crianças da creche, segundo a secretária Fernanda, será decidido pelo
prefeito. Ainda, pontuou que foi eleito, enquanto ela foi nomeada.
Nesse sentido, afirmou que não passará a mão na cabeça de ninguém e
que irá cobrar de todos. Assim, disse que a secretária o processaria,
mas ele continuaria falando o que quisesse. O vereador Pedro
questionou se ela o processaria pelo vídeo ou pela fala em plenário. O
vereador Nilmar esclareceu que seriam os dois. Com a palavra, o
vereador Giovani desejou boa-noite e solicitou o envio de um ofício à
prefeitura acerca da ausência de zelador na região de Boavista, nos
Boiadeiros. Em seguida, pediu um requerimento para a realização da
poda de árvores na estrada do Capril, uma vez que estão esbarrando na
rede elétrica e, além disso, dois bueiros estão entupidos, fazendo com
que a água pluvial desça para a via. Ademais, indicou à prefeitura a
adaptação da antiga escola dos Dois Irmãos, na região de Boavista,
para uma unidade habitacional. O vereador Milton César disse que, na
estrada do Capril, servidores estavam trabalhando na região e sugeriu
que o vereador solicitasse o desentupimento dos bueiros na prefeitura.
Ainda, falou que o asfalto novo cedeu, depois dos bloquetes, na ponte.
O vereador Giovani relatou que, segundo informações que obteve,
estariam esperando parar a chuva para fazer a cabeceira da ponte.
Ainda, informou que recentemente foi realizada a limpeza do ribeirão
no Córrego dos Almeidas, mas faltou limpar o ribeirão da rua de
baixo. Ademais, abordou a questão da reunião, esclarecendo que a
prefeitura iria encomendar a cadeira e que a lei não daria direito ao
Professor de Apoio, somente ao Profissional. Com a palavra, o
vereador Gilson desejou boa-noite e pediu que coloquem escórias na
estrada do sítio da Caixa d’água. Ademais, agradeceu ao prefeito por
ter arrumado a estrada do Dr. Newton. Com a palavra, o vereador
Emiliano desejou boa-noite a todos e abordou o assunto discutido na
última reunião. Dessa forma, relatou que estiveram em reunião com a
secretária Fernanda, e esta se prontificou a ficar à disposição da
Câmara para sanar qualquer dúvida. Assim, a secretária de Educação
disse que, na sexta-feira, a criança seria medida para encomendar a
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sua cadeira de rodas personalizada. Além disso, informou que a
secretária protocolou um pedido de retratação para o que o vereador
Nilmar disse nas redes sociais e em plenário. Nesse sentido, comentou
que a palavra do vereador, em plenário, é inviolável, mas ela poderia
tomar providências sobre o que foi dito no vídeo. Assim, informou
que a secretária deixou um dossiê relatando os acontecimentos e que
ele passaria a cópia integral do documento. Dessa forma, o vereador
Nilmar poderá responder, se quiser, e o processo passará para a
Comissão de Ética e Decoro Parlamentar. Ainda, disse que não viu
gravidade na forma como o vereador Nilmar falou. Além disso, pediu
para que os secretários deem atenção especial para casos assim e,
dessa forma, a situação não precise chegar à Casa. Em seguida, o
vereador Milton César solicitou o envio de ofício à prefeitura, pedindo
a construção de uma valeta, próximo ao Álvaro do Guto, visto que
estaria descendo muito barro. O vereador Emiliano completou a fala,
dizendo que estavam presentes na reunião interna a servidora Andreza
e que foi lavrada uma ata. Ademais, relatou que o secretário Roger
não pôde estar presente na reunião marcada, mas que, no dia 25/02,
comparecerá. Nada mais havendo, é encerrada a sessão e lavrada a
presente ata.

EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB

ADRIANA VIANA DE SOUZA
1° Secretária

Vereadora - PP

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131
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